
(1) 40%, 30% व 20% का एक समतुׂ  ब‛ा ह ै?



(1) 40%, 30% व 20% का एक समतुׂ  ब‛ा ह ै?

[A] 66.4%

[B] 78%

[C] 90%

[D] 45%

Answer : [A]
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(2) 12 समेी. יास वाल ेसीस ेके एक गोल ेको िपघलाकर तीन छोट ेआकार के गोल ेबनाए गए ह,ै िजनके יासो ंका अनपुात 3:4:5 ह ै| सबस ेछोट ेगोल ेकी
ि╨ǿा होगी ?

[A] 3 समेी

[B] 7 समेी

[C] 9 समेी

[D] 12 समेी

Answer : [A]
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(3) िकसी चनुाव म┼ दो ▀έाशी थ ेिजनम┼ एक ▀έाशी को 70% मत ▀ाЧ ╟ए तो हारन ेवाल ेको 2000 मत कम ▀ाЧ ╟ए तो बताओ जीतन ेवाल े▀έाशी को
िकतन ेमत िमल?े

[A] 7865

[B] 4532

[C] 2369

[D] 3500

Answer : [D]

Explanation: हारन ेवाल ेको कम िमलत ेह ै= 70­30= 40 % अथा�त ्40% = 2000 जीतन ेवाल े= 70/40 *2000= 3500
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(4) (0.1*0.01 *0.001 *10^7) बराबर है

[A] 124

[B] 678

[C] 10

[D] 23

Answer : [C]
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(5) यिद A;B =1/2:3/8 , B:C =1/3 :5/9 और C:D = 5/6:3/4 हो तो A:B:C:D होगा ?

[A] 3:5:5:9

[B] 6:23:45:67

[C] 8:6:10:9

[D] 23:45:67:89

Answer : [C]
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(6) 50,75,125 और 140 का लघΟुम समापवέ└ ℓा होगा ?
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(6) 50,75,125 और 140 का लघΟुम समापवέ└ ℓा होगा ?

[A] 1908

[B] 24543

[C] 10500

[D] 10984

Answer : [C]

Explanation: अतः ल.स.प. =2*5*5*3*5*14 =10500
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(7) िकसी कāा म┼ कुल छा╨ो ंकी सġंा का 3/5 लड़िकया ंह ैऔर शषे लड़के ह╒| यिद लड़िकयो ंकी सġंा का 2/9 व लड़को ंकी सġंा का 1/4 अनपुεက�थत हो तो
कुल छा╨ो ंकी सġंा का िकतना भाग उपεက�थत ह╒ ?

[A] 22/30

[B] 13/56

[C] 34/67

[D] 23/30

Answer : [D]
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(8) एक नल िकसी टकंी को 6 घΌ ेम┼ भर सकता ह ै| जब टकंी आधी भर जाती ह ैतो इसी ▀कार के तीन और नल खोल िदय ेजात ेह ै| तो टकंी को परूा भरन ेम┼
लगा कुल समय िकतना ह ै|

[A] 2 घटं े12 िमनट

[B] 3 घटं े45 िमनट

[C] 8 घटंे

[D] 4 घटंे

Answer : [B]
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(9) A , B की तलुना म┼ तीन गनुा सāम कारीगर ह╒| इसिलए वह एक काय└ B की तलुना म┼ उसस े60 िदन कम म┼ परूा कर लतेा ह╒ | तदनसुार व ेिदनो ंिमलकर वह
काय└ िकतन ेिदनो ंम┼ कर सकत ेह╒ ?

[A] 45/2 िदन

[B] 23/4 िदन

[C] 112/3 िदन

[D] 334/5 िदन

Answer : [A]

Explanation: काय� 儆膀मता का अनपुात=3:1 समय का अनपुात =1:3 A को लगा समय = 60/2 *1 = 30 िदन तथा B को लगा समय =60/2 *3 =90 िदन अभी㒝匯 समय =
30*90/120 िदन =45/2 िदन
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(10) िकसी 75 लीटर िम▓ण म┼ दूध का पानी स ेअनपुात 2:1 ह ै| िम▓ण म┼ िकतना पानी और िमलाया जाए तािक दूध का पानी स ेअनपुात 1:2 हो जाए ?

[A] 12 लीटर

[B] 75 लीटर

[C] 56 लीटर

[D] 90 लीटर
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Answer : [B]

Explanation: 1/3 1 \ / \ / 2/3 / \ / \ 1/3 1/3 1/3:1/3 =1:1 अतः पानी की मा䉈䠀ा = 1*75 =75 लीटर
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(11) एक रेलगाड़ी 800 मी. और 400 मी. लѕ ेदो पलुो ंको ╡मशः 100 सकेက�ड़ और 60 सकेက�ड़ म┼ पार कर जाती ह ै| रेलग़ाडी की लѕाई ह ै?

[A] 200 मीटर

[B] 129 मीटर

[C] 78 मीटर

[D] 56 मीटर

Answer : [A]

Explanation: मानािक रेलगाड़ी की लबंाई x m ह ै| रेलगाड़ी की चाल = 800+x/100 .....(1) तथा 400+x/60 ...........(2) समी. (1) तथा (2)स े­ 800+x/100 =400+x/60
100x ­60x =48000­ 40000 = 40x =8000 x= 200 m
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(12) यिद x^2 + y^2 =41 तथा xy= 20 हो तो x तथा y का औसत होगा ?

[A] 2.3

[B] 3.6

[C] 7.8

[D] 4.5

Answer : [D]
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(13) 14 समेी ि╨ǿा वाल ेएक वΟृ की जीवा केД पर समकोण बनाती ह ै| तदनानसुार उसके छोट ेवΟृ ­खड़ं का ā╨ेफल िकतना होगा ?

[A] 178

[B] 562

[C] 154

[D] 907`

Answer : [C]

Explanation: छोट ेव붝ृ؀ खड़ं का 儆膀䉈े䠀फल = 22/7 *14 *14*90 =154 समेी^2
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(14) एक तरैाक धारा के िव╜پद 45/4 िमनट म┼ 3/4 िकमी. दूरी तय करता ह ैतथा वहा ँस ेवािपस 15/2 िमनट म┼ ▀ारεјक िबپद ुपर प╟चँ जाता ह ै| शाЋ जल म┼
तरैाक की चाल िकतनी ह ै?

[A] 3 िकमी./घटंा

[B] 1 िकमी./घटंा

[C] 5 िकमी./घटंा

[D] 8 िकमी./घटंा

Answer : [C]

Explanation: धारा के िवपरीत तरैाक की चाल =3/4 *45/4 *60 =4 िकमी./घ䆀�ा धारा की िदशा म� तरैाक की चाल =3/4 *2/15 *60 = 6 िकमी/ घ䆀�ा शा� जल म� तरैाक
की चाल = 1/2 [4+6]= 5 िकमी./घ.ं
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(15) एक יापार म┼ अमन ,रमन ,रहमान साझीदार ह╒ यिद अमन की पूंजी का दगुनुा रमन की पूंजी के ितगनु ेके बराबर हो तथा रमन की पूंजी रहमान की पूंजी
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(15) एक יापार म┼ अमन ,रमन ,रहमान साझीदार ह╒ यिद अमन की पूंजी का दगुनुा रमन की पूंजी के ितगनु ेके बराबर हो तथा रमन की पूंजी रहमान की पूंजी
का चार गनुा हो तो 16500 ╜. के कुल वािष└क लाभ म┼ स ेरमन का भाग िकतना ह ै?

[A] 5600

[B] 2300

[C] 7800

[D] 6000

Answer : [D]
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(16) िनђिलεखत ▓ृंखला को कौन सी सġंा परूा करेगी? 7,20,59,176,527,?

[A] 1054

[B] 1580

[C] 586

[D] 703

Answer : [B]
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(17) च╡वεृپद хाज पर उधार दी गयी कोई धनरािश 2 वष└ म┼ 1460 ╜. तथा 3 वष└ म┼ 1606 ╜. होती ह ै|хाज की वािष└क दर होगी ?

[A] 18%

[B] 45%

[C] 10%

[D] 23%

Answer : [C]
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(18) दो छा╨ो ंकी आय ुका अनपुात 3:2 ह ै|उनम┼ स ेएक दूसरे स े5 वष└ बड़ा ह ै| छोट ेछा╨ की आय ुिकतनी ह ै?

[A] 2

[B] 6

[C] 10

[D] 23

Answer : [C]

Explanation: मानािक छोट ेछा䉈䠀 की आय ुx वष� ह|ै बड़ ेछा䉈䠀 की आय ु(x+5 ) वष� x+5 /x =3/2 = 3x­2x =10 x=10 वष�
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(19) एक ब╟भजु का ▀έके कोण 160 िड╣ी ह ैतो ब╟भजु म┼ िकतनी भजुाएँ होगी ?

[A] 12

[B] 18

[C] 22

[D] 45

Answer : [B]

Explanation: यिद ब�भजु म� भजुाओ ंकी स�ंा n ह ैतो = 2(n­2 ) *90/n =160 िडጐᇐी n­2 /n =8/9 =9n ­18 =8n n=18
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(20) अजय न ेएक रेिड़यो उसके मूׂ  के 3/4 म┼ खरीदा तथा उसको उसके मूׂ  स े20% अिधक म┼ बचेा |इस ▀कार उस ेिकतन े▀ितशत लाभ ╟आ ?

[A] 59%

[B] 23%

[C] 60%

[D] 45%1

Answer : [C]

Explanation: माना अिंकत म.ू =4x �.म.ू =3x िव.म.ू =120/100 *4x =4.80 लाभ % =1.80x/3x *100 =60%

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/

